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今年度２回目の定例会が７月８日（木）に花陵中学校で行われました。新型コロナウ

ィルスの影響で、今回も花陵中学校から ZOOM 配信という形で実施しました。 

 

 

 

 先日の中体連大会お疲れ様でした。今回の中体連大会は、コ

ロナウィルス感染拡大防止のために、管理職も会場に行って応援

することができませんでした。各部の結果は、顧問の先生方や保

護者の方から聞いて知ることができました。今回の中体連大会を

通して、「実際にその場に行き、自分の目で生徒の様子を見て、

肌で生徒たちの頑張りや様々な思いを直に感じることができて

いた」ということが本当に有難いものだったということを改めて

実感することができました。 

 私たち教師は、自分の目で生徒の頑張っている様子を見て、彼らの息づかいを感じて

関わっていくことがとても大切なことだと思います。コロナウィルスの感染状況を考え

ながらですが、例年通りの県大会の開催方法で実施することができるようになることを

切に願っています。 

 今日も学期末のお忙し中に、市数研のために時間を費やして頂きありがとうございま

す。先生方の学びがさらに深まることを願って、今回の会を始めたいと思います。よろ

しくお願いします。 

 

 

 

それぞれのブロックに分かれて、責任者の先生を中心に、ZOOM を使いながら指導

案検討や事前研の計画等を行いました。県大会に向けて、活発な意見交換が行われてい

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

市数研だより 
令和３年７月１３日発行  ＮＯ．２ 熊本市中学校数学教育研究会 

 
１．あいさつ       市数研会長（錦ヶ丘中学校 出﨑校長先生） 

２．ブロック別検討 
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①指導案について 

展開案に下に評価の欄をつけさせていただいています。評価に

ついても検討していただいて、指導案を作成していただきたいと

思います。 

 

②ICT の実践例集について 

 実践例の枠を各学校の主任の先生にお送りしています。各学校

で共有していただいて、『簡単に取り組める。あると便利。』と感じられるよ

うな実践例を各学校１つ以上提出してください。締め切りは、7 月 30 日

(金)となっています。 

ICT の実践例を共有しやすくするために、市数研の HP からダウンロードできるよう

な整備を、堀之内先生（西原中）・松本先生（井芹中）にしていただく予定です。実際

に授業等で使われている ICT 活用のデータ等があれば、是非よろしくお願いします。

データの提出方法等に関しましては、グループウェアのメッセージにてお知らせします。 

 

 

 

 

◎熊本大学 吉村先生より 

先生方が協力されて授業を練り上げられていく様子を見させ

ていただいて、本当に素晴らしいと感じています。良い授業研究

が行われていますので、本番の県大会がより良い形で開催される

ことを願っています。くれぐれも体調を崩さないように、お体に

は気を付けられてください。 

 

◎市数研副会長 花陵中学校 田口校長先生 

本日参加していただいた先生方、誠にありがとうございます。

令和 3 年度の県数学研究大会は 11 月 18 日(木)に決定していま

す。現在コロナ禍ということで、予断を許さない状況ではあり

ますが、その中でも今やれることやできることを一歩一歩着実

に進めていければと思います。 

４．まとめ 

３．今年度の県大会の指導案と ICT実践例について  

研究部長（湖東中学校 宮本先生） 

 

「数学的な見方・考え方を働かせ、深い学びに向かう生徒の育成」 



- 3 - 

 

最近話題となっている『スマホ脳』という本を読んでみました。その中には、「手書

きメモは、パソコンに勝る」という言葉やスティーブジョブズは、自分の子どもに iPad

を使用してよい時間を厳しく制限していることなどの示唆に富んだ多くの内容が書か

れていました。熊本市のほとんどの中学生がスマートフォンを持っています。そして、

すべての中学生がタブレットを持っています。だからこそ、授業の中でのタブレットの

有効的な活用の研究が重要だと思います。ICT の実践例集もとても役に立つものになる

はずです。 

先生方の真摯で情熱をもった熱い研究を通して、研究主題に迫っていければと思って

います。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 

次回の定例会は、９月９日（木） １９時～   白川中学校 

実施方法については、改めてご連絡いたします。 

中学校授業研（旧学びわくわく授業研）の指導案検討を行いますので、多くの先生方の

参加をお持ちしています。 

ご質問やご感想がありましたら、下記のアドレスまでお願いします。 

tsuda.nobuyoshi@kumamoto-kmm.ed.jp 

 

・定例会へ多数の先生方のご参加をお願いします！！ 

・各学校から１名以上の参加をぜひともお願いします！！ 

・特に若手の先生方、遠慮せずに参加して、市数研の底上げを図っていきまし

ょう。主任の先生方、呼びかけをよろしくお願いします。 

文責 三和中学校 津田 展良 

 

 

６．お知らせ 

mailto:tsuda.nobuyoshi@kumamoto-kmm.ed.jp

